

# ҚАЛАЛЫҚ ӘКІМШІЛІК МӘЖЛІСІНЕН

Циркония оңдертін цехта жылғы орталықтың "Казмеханомонтаж" жұмыс істен жатыр. Мұндайшыр сібек ақыта алғын ала ақына аударылғаса да жылғы орталығының қыста жұмыс істеуге дайын тұрғанын көттейді.

Егер "Иметалькоңда" сібек ақы берілмессе, жұмысшылар маусымынан 1-нешे ереуілге шығады көзін отыр.

Екібастуз электрозднергиямен толық қамтамасыз еті алмагандықтан "ЛКБК", "КБКБ" қоғамдары дүрас жұмыс істей алмай отыр. Соңынан көсиорындарда сібек оныдерінің колемі томен.

Откес жұмыса судың сапасы дұрысталды.

Осыдан бірге жыл бүрінші ойға болған "Прогрест" калып 600-700-ге жуық мал қоралары бар. Соңынан көлең шамының, жемшоғынъының байланысты, коншилк мал, күс үстүндан бас тартын отыр.

3 маусымынан бастап "Алай парус" лаңгері жұмыс істеді.

Осы жетінің соңында Лисаконта туу "терди сүйін" отеді.

Бүгін Калалық "Акын" стұдиясының бір жылдығына арналған шығармашылық конференция откізді.

## С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В цехе по производству циркония, на теплопентре продолжает работу "Казмеханомонтаж", несмотря на то, что проплата не идет. Здесь считают - все же лучше работать, так как запущенное в ход

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская НІГОДЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 29 мая 1996 года

№ 40 (2764)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

Как мы уже сообщали, на заседании Администрации ЛСЭЗ обсуждалась работа АО "Металлист" по стабилизации производства и выходу из экономического кризиса.

О ремонтно-механическом заводе (а раньше он именно так назывался) писать приходилось не один раз. Были у

него и златы, и неудачи, но последние 3-4 года заводская жизнь окрашена сплошь в черные тона. Об этом и рассказал читателям "ЛН" в одной из своих публикаций, за что, кстати, пришлось даже иметь объяснения с городской прокуратурой. Но факт остается фактом - РМЗ так и не выбрался из "аутсайдеров" рыночной игры. Некогда стабильное и прибыльное предприятие, у которого размер средней заработной платы лет десять назад был одним из самых высоких в городе, на глазах у всех захирело, по уши погрузившись в беспросветные долги. Численность его сократилась почти на треть, кредиторская задолженность - без малого в 12 миллионов тенге. Из них около двух миллионов - долг своим же работникам по зарпла-

тии всех видят в суворенизации, третий - в "мягкотелости" власти предержащих (именно в виде городские и ведомственные).

И что самое удивительное, на мой взгляд, каждый из них по-своему прав. И вот эта правота вы-

вадилюту, где уж им при таких аппетитах инвестировать средства в производство или его диверсификацию.

А потому любое решение администрации завода может быть запросто блокировано остальными держателями его акций.

На заседании Администрации звучали предло-

года какой вывод? Надо стать собственником, иметь у себя контрольный пакет акций, что не так-то просто. Это на Востоке когда-то стоило трижды повторить - это не моя жена - и она таковой переставала быть. Тот же "Алогей-инвест" за свои 19 процентов запросил поначалу почти четыре миллиона тенге. Для завода, по мнению В. Шкарупы, это неприемлемо. Есть вариант выкупить то

же количество акций у областного территориального комитета

по Госимуществу гораздо дешевле, но здесь - несколько усложненная процедура. И все же специалисты аппарата акима города считают, что такая возможность более перспективна. Этот момент, по определению основного собственника завода, отражен и в постановлении Администрации. И если этот вопрос решится в пользу наших металлистов, причем, только при безусловной помощи городских властей, это станет еще одним наглядным свидетельством того, что в Лисаковске умеют отличать зерна от плевел.

Ведь неловозительная роскошь - иметь из 12 тысячклад-

## • ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ОПРЕДЕЛИТСЯ СОБСТВЕННИК,

## ОПРЕДЕЛЯТСЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

разилась в отношении РМЗ таими цифрами и фактами.

В начале 1995 года завод был зарегистрирован как акционерное общество открытого типа. И акции его распределились, по меньшей мере, забавно. Доля трудового коллектива - 32,14%, Кустайского "Конинвесттехно" - 24,41%, инвестиционного фонда "Алогей-инвест" - 19,25% и пять процентов у компании "Курлыс" из Алматы.

По информации заместителя акима города А. Новокрещенова, держатели акций РМЗ ни тишина не желают вкладывать в развитие завода. Они даже не реагируют на настоятельные приглашения городских властей, не говоря уже о заводских, суть за стол переговоров. Но вот продать его

производство, готовый к работе замыслу, сплощентр лучше, чем бездействие.

А вот в "Имстальконе" с 1 июня рабочие намерены объявить забастовку, если не будет выплачена зарплата.

\*\*\*  
АО "ЛГОК", АО "КБРУ" не могут нормально работать из-за отключения электроэнергии - Экибастуз не может обеспечить ее в необходимом количестве. А у наших предприятий не "идут" объемы продукции.

С прошедшей пятницы пришла в норму вода.

Пользующийся еще несколько лет назад популярностью "Прогресс" уже имеет сейчас всего 600-700 действующих сараев. Нет фуража, нет электроэнергии и многие отказываются держать птицу скот.

С 3 июня начинает работу лагерь "Алый парус".

С 31 мая по 2 июня в Лисаковске пройдет слет туристов.

Сегодня состоялась творческая конференция, посвященная годовой деятельности городской студии "Акцент".

те.

В силу сложившихся стереотипов, олицетворяющих "охоту на ведьм", одни - во всем обвиняют руководителей завода, как бывших, так и нынешних, другие - при-

основные фонды и разделить между собой они готовы хоть сейчас. Те же инвестфонды, приобретая акции предприятий по бумажным купонам, стремятся их любым способом обналичить, хотя бы в на-

пользу. Прибылью придется делиться не только с РМЗ, но и с его многочисленными держателями акций, которые ни в коем разе не преминут "откусить от пирога", даже не ими испеченного. А от-

ратных метров производственных площадей, более чем ста единиц станков и оборудования - треть простаивающих, невостребованных.

В. ХУДАЕВ.

В самом конце апреля, как многие знают, состоялась третья сессия Ассамблеи народов Казахстана.

В ее работе участвовали депутаты обеих палат парламента, члены правительства, представители национально-культурных центров, общественно-политических объединений, научной и творческой интеллигенции.

С обширным докладом выступил председатель Ассамблеи - Нурсултан Назарбаев. С присущей ему последовательностью он еще раз подчеркнул тот известный факт, что общественное согласие - основа демократического развития Казахстана.

29 апреля исполнился ровно год со дня проведения общегражданского референдума по продлению полномочий Президента. А через четыре месяца таким же образом была принята новая Конституция страны.

И оба этих события, которые, без сомнения, надо отнести к разряду исторических, были поддержаны решениями Ассамблеи народов Казахстана. Таким образом, можно сказать, что Ассамблея не обычный общественный, статичный орган, а на деле отражает и даже во многом формирует мнение большинства многочисленных народов и наций, населяющих Казахстан.

Сейчас, спустя год с лишним после проведения этих двух референдумов, трудно переоценить их значение.

Удалось избежать двухгодичного предвыборного марафона и политических баталий, сопутствующих ему. И удалось также

своевременно заложить правовой фундамент под строительство рыночного, правового государства.

Н. Назарбаев подчеркивал, выступая на третьей сессии Ассамблеи, что и сегодня нередки ностальгические голоса о возвращении к социализму. Хотя мы уже несколько подзабыли, что у нас про-

стабильность и согласие являются основой реализации социально-экономических программ.

По сути, в Казахстане реформы по-настоящему ведутся менее трех лет - то есть со дня ввода национальной валюты, с ноября 1993 года. И если хотя бы мысленным взором окинуть наши громадные

однако для этого необходимо предварительно накопить серьезные экономические ресурсы, которые будут только в том случае, если каждый будет работать, создавая блага себе и государству. И все равно реформы - не самоцель, а средство создания эффективной экономики с четкой социальной направленностью.

И еще одна, на мой взгляд, важная remarque прозвучала в докладе Н. Назарбаева. Необходимо учитывать общую

логику политических трансформаций в Казахстане. Задача для стран переходного периода уникальна - формировать демократические процессы на базе неразрывного гражданского общества. Она усложняется еще и тем, что решать ее приходится в многонациональной и межконфессиональной стране. Можно "закрутить гайки", как советуют некоторые, и развернуть классический авторитарный режим без всяких "демократических зангирианий".

- Но я этот подход, - заявил Президент, - напрочь отвергаю. Глубоко убежден, что адекватное место в своей геополитической нише сможет найти только демократический, а не авторитарный Казахстан.

И, видимо, симптоматично, что в итоговом документе Ассамблеи четко сказано, что экстремизм и populism ведут к хаосу, а именно из него и рождается диктатура.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ, заведом политических, социально-экономических проблем "ЛН".

## КАЛЕНДАРЬ ПОДПИСКИ НА "ЛИСАКОВСКУЮ НОВЬ"

Напоминаем вам, уважаемые читатели, до конца подписки осталось всего 24 дня.

И вам, и нам, и службе связи будет спокойнее, если ее оформить в срок.

В наше время превыше всего ценится надежность!

# КУСТАНАЙЦЫ – В МАЖИЛИСЕ

В нашем городе побывал депутат Мажилиса (нижней палаты парламента) Виктор Веснин. Он встретился с секретарем городского маслихата Т. Кривошеи в городской студии телевидения и ответил на ее вопросы.

Напомню читателям, что В. Веснин мы избрали в высший законодательный орган страны в декабре прошлого года. Он работал ранее заместителем главного энергетика ССГПО.

От Кустанайской области, помимо него, избраны в Мажилис еще три депутата - Леонид Артюшенко, Сергей Бредихин и Хамит Амергужин.

Мажилис начал работать 30 января нынешнего года. Его председателем избран Марат Оспанов, кандидат экономических наук, бывший депутат ВС двух созывов. Заместителем у него - Василий Осипов, ранее работавший первым заместителем акима Талдыкорганской области, он, кстати, свободно владеет казахским языком.

При нижней палате образовано шесть постоянных комитетов: по экономике, финансам и бюджету (председатель - Карагай Турсынов, доктор экономических наук, аспирант); по социально-культурному развитию (председатель - Умирбек Джолдасбеков, доктор технических наук, аспирант); по законодательству и судебно-правовой реформе (председатель Роза Кунышбаева, юрист-правовед, ранее возглавляла президентский одной из областных коллегий адвокатов); по международным делам обороны и безопасности (председатель - Абиш Кекилбаев, писатель и философ, бывший председатель ВС Казахстана, советник Президента); по аграрным вопросам (председатель - Михаил Трошикин, ученый агроном, бывший аким района в Северо-Казахстанской области); по экологии и природопользованию (председа-

тели законов, представленных правительство. Например, "Об обязательном социальном страховании", "Об общественных объединениях", "О политических партиях", "О коллективных трудовых спорах и забастовках" и др. В них были внесены десятки изменений и дополнений.

Много дебатов вызвал и вызывает проект закона о пенсионном обеспечении. Окончательное решение по нему еще не принято, хотя и были проведены специальные парламентские слушания.

Одновременно с законотворческой деятельностью депутаты встречаются с министрами, руководителями государственных органов, помощником Президента И. Роговым, начальником главной налоговой инспекции М. Есенбаевым и др.

Наши кустанайцы С. Бредихин и В. Веснин работают в комитете по экономике, финансам и бюджету. Х. Амергужин занимается аграрными вопросами.

Сергей Бредихин руководит подкомитетом по банкам и денежно-кредитным отношениям. Совместно со специалистами сейчас он занят над проектами законов о валютном регулировании, о депозитарной деятельности.

Виктор Веснин занимается изучением и анализом деятельности казахстанских предприятий, переданных в управление иностранным компаниям. Он непосредственно участвовал в подготовке заключений по законопроектам "О коллективных трудовых спорах и забастовках", "О чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера".

Депутат Л. Артюшенко активно участвует в работе парламентской Ассамблеи СНГ.

Одним словом, кустанайские парламентарии не затерялись среди остального депутатского корпуса и в меру своих возможностей представляют в нем наши интересы.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ НЕ ВСЕ

Состоялось совещание, на котором рассматривался вопрос выполнения плана по очистке территории, благоустройству и озеленению города.

Главный архитектор В. Доценко констатировал, что план выполнен на 70 процентов, с заданием справились не все предприятия. Хорошо поработало АО "Лисаковскрудстрой", в посадке саженцев в Парке Победы по собственной инициативе приняли участие почетные граждане города. Однако, свою работу по различным причинам не выполнили "Казмеханомонтаж", "Казэлектромонтаж", Куржункульское рудоуправление. "Казэлектромонтаж", как сказал его руководитель А. Фисун, не смог решить проблему с бульдозером, а затем время было утрачено. Куржункуль не устроило то, что одну работу выполняют несколько предприятий: погружают два дня простоял без дела - не было транспорта. Поэтому руководство Куржункульского рудоуправления решило осенью заготовку, погрузку и посадку саженцев производить силами своего предприятия.

Возникли проблемы и с поливом саженцев. Первоначально это задание было возложено на СВПЧ №21, но у них проблем и без того предостаточно - начались степные пожары, и пожарные приходится выезжать несколько раз в день. Поэтому полив саженцев должен организовать горкоммунхоз.

Куржункульскому рудоуправлению необходимо привести в порядок территорию, закрепленную за этим предприятием.

## "ВОПРОС ИЗУЧАЕТСЯ"

Как мы уже сообщали ранее, к 1 июня в нескольких микрорайонах города намечено построить детские игровые площадки. По решению Адмсовета ЛСЭЗ работы собственными силами должны были выполнить горкоммунхоз, АО "Лисаковский ГОК", АО "Лисаковскрудстрой", "Кустанай-1", завод химволокна и Куржункульское рудоуправление. Однако, на состоявшемся

# ПРОФСОЮЗЫ. ПРОБЛЕМЫ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

На минувшей неделе состоялось заседание координационного совета председателей профкомов.

Одним из вопросов был отчет председателей профкомов о принятии коллективных договоров на предприятиях.

В АО "Лисаковскрудстрой" все пункты колдоговора на 1995 г. были выполнены, за исключением выделения ссуд. Большая работа проводилась по социальной защите. По мере возможности оказывалась материальная помощь пенсионерам, выдавалось единовременное пособие материам-одиночкам, юбилярам, работникам, уходящим на пенсию.

Колдоговор на 1996 год принят 26 апреля. Конечно, обсуждение было не из легких. Ведь длительное время не выдается зарплата, и сейчас для акционеров это самый большой вопрос. Критические выступления, предложения были приняты руководством треста, председателем профкома Ю. К. Коштенко и отражены в пунктах колдоговора.

Более бурно прошло обсуждение колдоговора в АО "Имсталькон". По словам А. Прислонюка, вот уже семь месяцев люди не получают зарплату, перебиваются талонами. Правда, к 9 мая получили по две тысячи, но надолго ли их хватит? Терпение людей на исходе, обстановка накалена до предела. На собрание пришли даже жены рабочих. Были тут не только возмущения, но и слезы.

Поэтому при обсуждении колдоговора решили добавить такой пункт: "Если зарплата не будет выдаваться более двух месяцев, то ее необходимо выплачивать с погашением инфляции".

Что касается ситуации по зарплате, сложившейся на данный момент, то коллектив "Имсталькона" решил: если до 1 июня она не будет выплачена - объявить забастовку.

Спокойнее прошло обсуждение

некоторых затрат. Как подчеркнула Н. Гусейнова, особенно волновало присутствующих на собрании то, что среди медработников и их детей самая высокая заболеваемость. Необходимо продумать вопрос оздоровления, если не в профилактории, то на базе больницы. Заместитель акима города по социальному вопросам В. Советский пообещал помочь в разрешении этой проблемы.

Председатель профкома городского узла телекоммуникаций А. Лысенко отметил, что все пункты ранее принятого колдоговора выполнялись, и в этом году они были приняты без изменения. Пересмотрели только вопрос о премировании в процентном отношении. Что касается зарплаты, то ее работники ГУТа получают стабильную.

О серьезном положении в горкомхозе рассказал А. Волков, возглавляющий координационный совет председателей профкомов. Он вкратце передал нелицеприятный разговор, состоявшийся на профсоюзном собрании их организации. Решать проблемы, связанные с социальной помощью, сейчас нет возможности, так как очень остро стоит вопрос о подзимке к зиме. Дебиторская задолженность составляет около 250 миллионов, из которых 100 миллионов горкомхоза должен ЛГОК.

Коммунальное хозяйство, в свою очередь, не может рассчитаться с Лисаковским "Межрайгазом". Из-за отсутствия денежных средств не производится капитальный ремонт теплосетей, паровых котлов. Если дела будут продолжаться такими темпами, то зимой можно остаться без тепла.

И, тем не менее, социальную сферу стараются не выпускать из поля зрения. Приятной новостью стало то, что вновь открывается детский садик "Золотой ключик".

Трест и горкоммунхоз, объединив свои усилия, составили дого-

тель - Адимжан Ахметов, доктор технических наук, бывший зам. министра промышленности и торговли.

Для координации деятельности Мажилиса образовано бюро.

По информации В. Веснина за прошедший период депутаты активно изучали и рассматривали про-

Жаль, конечно, что Виктор Веснин приехал в Лисаковск накануне праздника Победы, 8 мая, и не смог лично встретиться с широкой аудиторией лисаковцев, ограничившись интервью по местному ТВ.

Но, по информации Т. Кривошей, он учел это замечание.

В. БЕРГЕНОВ.

О работе транспортников мы писали не раз. Недавно на страницах "Лисаковской нови" о проблемах своих предприятий рассказывали начальник АО АТП И. Пузевич и начальник ПАТП Т. Нурмухamedов. Сегодня наш гость - директор Лисаковского АТП АО "Кустанайстройтранс" Михаил Михайлович Циммерман.

- Михаил Михайлович, как живет предприятие сегодня?

- Наше положение

однозначно, как и у всех. Основная причина - отсутствие взаимных платежей. Была такая поговорка: кто платит, тот и заказывает музыку. К сожалению, в наши дни она устарела: все хотят слушать музыку за счет другого. На сегодняшний день наша дебиторская задолженность портфеля 20 млн. тенге. Должны нам АО "Лисаковскстройстрой" - 7 млн., АО "Поток" - 2,5 млн., КПД - 1 млн. Все это мы заработали в течение двух лет. Например, КПД уже год не заказывает у нас ни одной единицы транспорта - значит, как вы сами понимаете, задолжали они нам не вчера. Теперь же эти деньги стоят много меньше: на них можно купить лишь 20 колес, а раньше - в пять раз больше. Заказывал и Лисаковский ГОК у нас машины, которые в течение года работали в России. Денег тоже нет. Директор ЛГОКа предлагает рассчитаться с нами металлом, но зачем нам металл? Если бы хоть цена его была ниже рыночной, то его еще можно продать. Так нет - цена превышает рыночную. И если не платят нам, то не можем заплатить и мы: должны в бюджет, в пенсионный фонд, причем на последний

долг набегает приличная пеня. наши работники шесть месяцев не получают зарплату. Только перед вашим приходом мне пришлось в который раз объясняться с людьми. Правда, хорошие отношения сложились у нас с нашим заказчиком - акционерным обществом "Поток". Они нас обеспечивают ГСМ, а также товарами народного

производства. Совместно с АИКом и Кустанайским предприятием "Конинвесттехно" строимся совещании выяснилось, что к намеченному сроку задание выполнено не будет. "Умыл руки" Куржункуль, сославшись на распоряжение из Рудного. Не было представителей завода химволокна. Приступить к работам готов только Лисаковский ГОК, остальные все еще "изучают вопрос".

утили объемы работ, и мы, как и все, вынуждены искать их на стороне. Ежемесячно 8-10 машин работают в Челябинске, но заказчик - дорожное ремонтно-строительное управление - тоже без денег. Правда, мы отовариваемся у них зачастями, авторезиной, ГСМ. Совместно с АИКом и Кустанайским предприятием "Конинвесттехно" строимся

кодоговора в центральной городской больнице. Медики никогда не были избалованы высокими окладами. Хотя сейчас зарплату, хоть маленькую, но получают время.

Конечно же, нежало поступило предложений и пожеланий. Но многие пункты не были приняты, так как они требуют больших де-

вор, вывели себестоимость содержания одного ребенка и затраты поделили.

В заключение заседания координационного совета приняли решение, чтобы вопрос о летней занятости детей и подростков рассмотреть в рабочем порядке.

Г. ГОЛУБЕВА.

время летних каникул 20 подростков - в первую очередь, конечно, детей наших работников. Ведь сколько сейчас ребят сидят без дела!

- И последний вопрос: все же есть ли перспективы на будущее?

- Прежде всего должен отметить, что пять предприятий Кустанайской области акционировались в АО "Кустанайстройтранс", наше - одно из них. Но никакой пользы это не принесло.

В январе 51 процент акций выкупила фирма "Алогей-инвест", 39 процентов принадлежат Госкомитету по имуществу, 10 процентов - это привилегированные акции, принадлежащие коллективу. Когда появился новый хозяин, мы считали, что волеется свежая струя. Но после собрания акционеров, которое состоялось 18 апреля, "Алогей-инвест" не предпринял ничего для стабилизации ситуации. Напротив, их руководители схватились за голову. Они считали, что в их распоряжении окажется машин 20, а ведь у нас есть еще и железнодорожные хозяйства. И нам сказали так работайте, как работали. Я считаю, что у нас есть два пути развития. Первый - выкупить контрольный пакет акций за счет отработки транспортными услугами до конца года. Сумма там небольшая - в пределах 7 млн. тенге. И второй - ликвидировать АО "Кустанайстройтранс" и на базе каждого предприятия создать свое общество. То есть, мы не будем ни от кого зависеть. Что это даст? Не придется отчислять 10 процентов от дохода. И не будет обязательств - мы сможем работать только там, где нам платят.

О. ПОЛИВОДА.

## "ПРИЛАГАЕМ ВСЕ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ"

потребления и продуктами: мясом, сахаром... Ими мы частично и рассчитываемся с рабочими. Оказываем всевозможную помощь и транспортными услугами.

- Какие меры принимаете, чтобы выпрямить ситуацию?

- Дело в том, что сегодня строительный комплекс оказался не у дел. 70% у нас - это специализированный транспорт. В свое время на заводах ЖБИ-3, КПД, в тресте было задействовано 20 панель заводов, но даже их не хватало. Сейчас хватает... одного. 60-80 машин работают на двух карьерах, возили песок, щебень. Но уже два года ни Воронинский, ни Уваринский карьеры не работают. Раньше песка "поднимали" тысячу кубов в день, теперь же если завезли 500 кубов за два года, то хорошо... В связи с этим резко

ли стекольный завод в Атырау. Но если кустанайцы раньше давали нам топливо, то теперь и того нет, погашать задолженность - 3,5 млн. тенге - они и не думают. Поэтому договор с ними мы расторгли. Подготовили транспорт в Кончетав для работ на титано-циркониевом карьере, хотя наш заказчик, трест, не вернул еще прежних своих долгов. Как я уже сказал, не нужен специализированный транспорт, но есть спрос на самосвалы парк. Поэтому в прошлом году три автомобиля мы переоборудовали под самосвалы, а в этом - подобной "операции" подвергнутся еще два. В 1995 году плотно сотрудничали с "Альфа-компани", теперь с "Вестой". Семь машин вывозят зерно из совхозов. Рассчитываются с нами опять же ГСМ, мукой. Чтобы появилась хоть какая-то наличка, открыли пост диагностики, который ока-

зывает все услуги по ремонту легкового транспорта. Заключили договор с сельскохозяйственным кооперативом "Весна" по оказанию различных услуг: ремонт К-700, проведение посевной кампании, выделение трактористов, ГСМ, транспорта по вывозке зерна и ядохимикатов. Все это в кредит.

- На будущий урожай

надежды не возлагаете? Может быть, после уборки и положение предприятия выпрямится?

- В 1994 году мы работали на уборке в поселке Орджоникидзе. Остаток выплаты на сегодняшний день - 1 млн. 530 тыс. тенге - по тем временам сумма сумасшедшая. Но куда я потом ни обращался, чтобы ее получить, всюду ответ был один: на эти деньги и не надейтесь, государство все списало. Так что, если будем работать, сразу надо забирать зерно.

- В такой ситуации, какая сложилась у вас, наверное, начинаются сокращения?

- Нет, мы никого не сокращали и не собираемся этого делать. Безработных в городе и без того хватает. Напротив, принимаем на работу водителей. Как ни трудно, но будут проходить у нас практику ученики МУПКа. Трудоустроим во

### БЫВШИЕ "ОТЩЕПЕНЦЫ" СТАЛИ МИЛЛИОНАМИ

Свершилось то, за что "Комсомолка" боролась последние четыре года. По постановлению Конституционного суда РФ, все бывшие советские граждане, родившиеся на территории России или бывшей РСФСР, считаются гражданами

ми России - вне зависимости от того, проживают они сегодня на ее территории или нет. Чтобы стать россиянами, миллионам людей не придется проходить регистрацию и прочие процедуры.

Регистрацию придется прохо-

### ПРОСТИХ РОССИЯН

дить только тем, кто ранее по собственному усмотрению отказался от российского гражданства или выехал на постоянное место жительства за пределы СССР и не собирается возвращаться.

("Комсомольская правда").



## ПОТРЕБИТЕЛИ

## ПОШУМЕЛИ И РАЗОШЛИСЬ

Как мы уже сообщали ранее, с целью упорядочения уличной торговли и наведения порядка в городе в пятом микрорайоне создаются мини-рынок, куда должны быть перенесены все киоски, находящиеся вблизи магазина "Техника в быту".

В связи с этим состоялась встреча представителей городской администрации с владельцами киосков.

Главный архитектор города В. Доценко сообщил, что перенос киосков будет осуществляться за счет ПАТП, а вот о подключении электроэнергии должны позаботиться сами коммерсанты. Все их претензии известны: потеря прибыльного места, затраты, связанные с переездом... И тем не менее

постановление Адмсовета необходимо выполнять. Земли сдавалась в аренду, теперь договор расторгнут. О предстоящем переезде все были предупреждены заранее. Не вызывает сомнений и законность постановления - оно согласовано с юристом. Конечно, можно понять тех, кто занимается коммерческой деятельностью: ими потрачены значительные суммы для подключения к киоскам электроэнергии. Но нельзя не учитывать нюансы жителей близлежащих домов. Мусор, грязь, скопление автомобилей - список можно продолжить. Причем все это - на выезде в город. Адмсовет предоставляет новое место для торговли, принимает участие в его благоустройстве, хотя мог бы и не делать этого... Правовое отношение временных пользователей не предполагает никаких ком-

## В БЛОКНОТ

## О ПАТЕНТАХ НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С 1 мая 1996 года приказом налоговой инспекции по Кустанайской области (№ 138 от 26 апреля текущего года) вводится дополнительный перечень видов предпринимательской деятельности, на которые необходимо получить патенты. Этим же документом определяется сумма платы за них, исчис-

доходного налога производится в форме выкупленных патентов, на каждый вид деятельности патент приобретается отдельно.

По предпринимателям, имеющим несколько постоянных торговых точек, сумма платы за патент определяется по каждому из них и

## ПО ВАШЕМУ ЖЕЛАНИЮ

"Страница потребителя" может рассказать о деятельности вашего предприятия в коммерческой сфере и по оказанию услуг населению. Для вас это выгодно, т. к. стоимость публикаций здесь будет ниже чем в блоке рекламы.

Вы заинтересовались нашим предложением? Тогда звоните по телефонам 2-22-71, 2-24-11.

Мы к вашим услугам!

пенсаций при расторжении договора. Однако, конструктивного разговора не получилось. Посыпалось обвинение в адрес городской администрации, руководства ПО "Арай", которое, якобы, желает устранить конкурентов, торгующих дешевой продукцией. Высказывались сомнения в правомочности действий Адмсовета, были требования, чтобы затраты погасил "кто-нибудь другой". Кто-то пригрозил голодовкой, другие решили собирать подписи горожан в свою поддержку. Никто не услышал здравомыслящий голос одного из коммерсантов, что переезжать все равно придется и лучше спокойно договориться, как это сделать. Не успокоило даже обещание администрации, что вопрос по электроэнергии будет решен в течение недели и расходы не будут перекладываться на плечи коммерсантов... Одним словом, пошумели и разошлись.

## ТОРГУЙТЕ, НО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА

Ежедневно сотрудники санитарной милиции обходят городские мини-рынки. За период с 13 по 20 мая ими были составлены девятнадцать протоколов по фактам торговли в неустановленных местах, нарушения санитарных правил. Виновные привлекаются к административной ответственности.

## ДЕЛО ДО СУДА НЕ ДОВОДЯТ

## ПРОБЛЕМА ПУСТОЙ СТЕКЛОТАРЫ

В редакцию газеты стали обращаться наши читатели с просьбой выяснить причину того, почему ПО "Арай" принимает пустую стеклотару только в обмен на продукцию, реализуемую в винно-водочных отделах.

Как нам удалось узнать в объединении, это вынужденная мера. "Арай" не может принимать всю стеклоподсуду, находящуюся в обороте города. Потребности его завода в несколько раз меньше этого количества.

Продукцию же в бутылках в Лисаковск завозят и другие коммерческие структуры, частные пред-

приниматели. Причем же стеклоподсуды (по три тенге за бутылку) ведет сегодня еще одна фирма И. Чихачева (бывшая "Кулинария" во втором микрорайоне, магазин "Рассвет").

В результате у лисаковцев есть два выхода: или сдавать стеклотару на условиях, предлагаемых этими двумя коммерческими структурами, или ждать, когда в городе появится деловой человек, который займется приемом стеклоподсуды в больших количествах и отправкой ее на другие заводы, производящие напитки.

## РАССКАЗЫВАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

**В**се мы являемся владельцами жилья и потребителями коммунальных услуг. В настоящее время в Республике осуществляется переход на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг. Об этом мы попросили рассказать заместителя председателя Адмсовета Лисаковской СЭЗ Т.Кубрак.

- 17 мая 1996 года во исполне-

## ВЛАДЕЛЬЦАМ ЖИЛЬЯ

нение Указа Президента (от 6 сентября 1993 года за № 1344) и постановления правительства Республики Казахстан (от 12 апреля 1996 года за № 437) аким Кустанайской области подписал решение о переводе жилищно-коммунального хозяйства в режим бездотационного функционирования.

В 1996 году должен быть обеспечен поэтапный переход к тарифам на жилищно-коммунальные услуги до уровня, покрывающего издержки организаций, оказывающих эти услуги.

Предусмотрено, что с 1 мая по 1 июля 1996 года население оплачивает 50 процентов, с 1 июля по 1 октября уже 75 процентов себестоимости этих услуг, а с 1 октября текущего года - все сто.

В этом же документе оговоре-

ны созданы центры жилищных пособий. На эту работу отводится всего месяц. До 1 июля текущего года должна быть определена расчетная потребность в средствах на выплату жилищных пособий малообеспеченным гражданам. Установлена и доля предельно допустимых расходов семьи на оплату содержания жилья (плату по договорам найма (аренда) его из государственного жилищного фонда) и жилищно-

коммунальных услуг в размере тридцати процентов от совокупного дохода семьи.

Плата за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги, независимо от форм собственности на жилье, будет осуществляться населением по единым ставкам, тарифам и нормативам, утвержденным для данного населенного пункта в порядке, установленном законодательством.

Жилищные пособия малообеспеченным семьям при превышении их фактических расходов на оплату содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг над суммами, эквивалентными предельно допустимой доле затрат на эти цели, будут предоставляться в пределах нормы площади жилья, обеспечиваемой компенсационными мерами

ляемая в кратном размере от расчетного показателя (минимальной зарплаты), установленного законодательством Республики Казахстан на момент платежа, а также в зависимости от вида деятельности.

По Лисаковску размеры платы за патент в кратном размере к расчетному показателю по следующим видам деятельности составляют: по реализации винно-водочных изделий - 30, фруктов и овощей - 20, мясопродуктов - 20, пива - 20, газированной воды - 10, мороженого - 10, семечек - 10, рыбы и рыбных изделий - 10, изделий из драгоценных металлов - 25, запасных частей на рынках - 15 (того же товара, но в магазинах - 25), дорогостоящих товаров (ковры, хрусталь, кожаные пальто, куртки) на вещевых рынках - 20, по реализации и заготовке кожи КРС - 20, по товарно-закупочной деятельности на вещевых рынках - 12 и мини-рынках - 6. Кiosки, лоточная торговля в арендуемых помещениях - 12. Юридические и другие услуги - 8; общественное питание - 20; автостоянки - 20. Разведение и реализация породистых собак - 10, аквариумных рыбок - 1. Ветеринарные и кинологические услуги - 4.

Если же предприниматель осуществляет несколько видов деятельности, по которым уплата по-

латится совокупно.

Патентование видов деятельности частных предпринимателей, указанных выше, распространяется и на физических лиц, ранее работавших по свидетельству, которые обязаны сдать в налоговую по месту жительства тетради учета доходов и расходов с обязательным предоставлением квитанций об уплате текущих платежей за проработанный период до первого мая текущего года. Начальникам городских налоговых инспекций этим же приказом дано право оставить работать по свидетельству на право занятий предпринимательской деятельности физических лиц, имеющих приватизированные магазины и большие обороты. Дано разрешение местным налоговым инспекциям и на ввод на своей территории патентования на некоторые виды предпринимательской деятельности, не включенные в данный перечень, с установлением ежемесячной платы за патент.

Для получения патентов обращаться в кабинет № 46 в здании Адмсовета ЛСЭЗ.

С. МУКАТАЕВ,  
заместитель председателя  
Адмсовета ЛСЭЗ,  
начальник налоговой  
инспекции по г. Лисаковску.



Я решила познакомиться, пытаюсь ли кто-то отстоять свои права потребителя с помощью народного суда. Как сообщил его председатель С. И. Нурагалиев, с момента вступления в действие Закона РК "О защите прав потребителя", введен он в 1992 году, подобных исков было всего двадцать. Люди, по-видимому, считают такое разбирательство для себя слишком хлопотным, а деньги - делом наживным. Беспредел же на рынке продолжается.

но, что повышение размера оплаты за содержание жилья и жилищно-коммунальные услуги осуществляется с единовременным принятием мер социальной защиты населения в виде предоставления адресных пособий малообеспеченным слоям населения за счет средств местных бюджетов. Для чего в пределах лимита численности работников местных исполнительных органов, установленного решением акима Кустанайской области, на местах должны быть

и нормативами потребления жилищно-коммунальных услуг.

В десятидневный срок должен быть произведен анализ себестоимости и утверждены нормативы потребления этих услуг сложившегося социального уровня обеспеченности жильем ставок, тарифов на них. Предстоит в сжатые сроки выполнить большой объем работ, обеспечивающий переход на новую систему оплаты содержания жилья и коммунальных услуг.

## ● ИЗУЧЕНИЕ РЫНКА ПОКАЗАЛО СЛЕДУЮЩЕЕ **ЕСТЬ СПРОС, НУЖНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

В одном из выпусков "Страницы потребителя" мы попросили наших читателей, позвонив нам по телефону, ответить на вопрос о том, каких товаров, по их мнению, не хватает на Лисаковском рынке.

Получился довольно длинный перечень. В нем и одежда больших размеров для мужчин и женщин, начиная с 52-го, как летнего ассортимента, так и демисезонного. Нужны лисаковцам теплое мужское белье и простое трико.

Для пенсионеров - дешевая вязанная обувь. Нет полуботинок и туфлей для мальчишек шестивосьми лет, необходима красивая ткань для пошива платьев.

Был назван целый список товаров, необходимых для работы на дачах. Среди них чаще всего называли шланги. Нужны и хозяйственные мелочи (такие, как сушки для посуды, решетки для кухонных раковин, грелки резиновые, коврики для ванн, антенны и т. п.)

Наступает лето, и некоторым горожанам потребовалась велосипеды, а также раскладушки, взрослые и детские.

Хотели бы лисаковцы приобрести обычные гитары, проигрыватели для компакт-дисков. Есть те, кто хотел бы купить записи классических музыкальных произведений. Мал выбор видео- и телеаппаратуры. Как правило, она продает-

ся без гарантии, что не устраивает покупателей.

Что касается продуктов питания, то в обычные дни в городе сложно приобрести мясо. Нет тушеник, которую многие с удовольствием бы брали на дачи. Несколько звонков было по картофелю крахмалу, который тоже попал в разряд дефицита. Не отказались бы, судя по звонкам, лисаковцы от морских деликатесов: консервов из кальмаров, морской капусты. Есть люди, которым нужен картофель, но по цене 30 тенге за килограмм. По цене 35-40 тенге второй хлеб можно приобрести на рынках города.

## **ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ КАФЕ**

Многие горожане знают о существовании кафе в четвертом микрорайоне. Помнят и о нескольких неудачных попытках прежнего хозяина, орса и его правопреемника Горторга, сделать эту торговую точку общественного питания посещаемой.

С пятнадцатого мая это прекрасное помещение арендует ПО "Арай". Буквально через пять дней здесь начала работать пекарня, ежедневно предлагающая своим покупателям 5-6 видов сдобных изделий. Выпекаются и пряники. Вся продукция пользуется спросом, в том числе и потому, что цены на нее несколько ниже, чем уже сформировавшиеся на лисаковском рын-

ке. С каждым днем пекарня увеличивает объемы выпускаемых изделий, чтобы удовлетворить растущую потребность покупателей. В ближайшие дни будет осуществлен перевод пекарни на круглосуточный режим работы. С учетом спроса планируется расширить и ассортимент. Это будут пироги, кулебяки, пирожные, торты и т. д.

24 мая начало действовать и само кафе, где посетителям предлагается довольно разнообразное меню. Но не только вкусными блюдами собираются новые хозяева привлекать сюда покупателей. В ближайшее время здесь будут созданы все условия и для отдыха. Впрочем, как бы мне ни хотелось,

раскрывать все готовящиеся сюрпризы пока рано, иначе они перестанут быть сюрпризами. Но скажу одно: музыка в кафе зазвучит "живую", будет свой музыкант.

Планируется организовать дополнительно целый комплекс услуг. Это и проведение вечеров по торжественным событиям в жизни лисаковцев, заявки на которые уже принимаются. И выполнение заказов по приготовлению обедов на дом. Прорабатывается вопрос и по их доставке.

С помощью кафе собираются совладельцы объединения решить и проблему обеспечения горячим питанием трудящихся своих цехов. О. БАРАНОВА.

# ЖИТЬ ПОЛНОКРОВНО – ВО ВСЕ ВРЕМЕНА

Как мы уже сообщали, в Лисаковском музее открылась выставка "Те годы моя далекие, те годы вешние", посвященная памяти основателя музея С. М. Лапустиной и 25-летию города.

Гости, приглашенные на это культурное мероприятие, окунулись в мир 50-х годов – время, когда были юными первые строители нашего города.

Выставочный зал оформлен как квартира из тех далеких лет. Рассматривая старые вещи, давно ушедшие из обихода, кто-то из посетителей вспомнил свою молодость, кто-то – детство. Выцветшие ученические тетрадки, чернильница ожила в памяти незабываемые школьные годы. Семейные фотографии, любимые журналы, юношеские открытки – все вызывало ностальгию по прошлому. Это чувствовалось во взглядах, в голосах посетителей, которые обменивались своими впечатлениями.

У нас тоже был такой комод с вязанными салфеточками и восковыми фигурами. Сколько было радости, когда купили большой платяной шкаф и деревянный диванчик,

– А как вот этот коврик похож на мой, из далекого детства. На нем со своими игрушками росла я, а потом уже и мои малыши...

Под звучание мягкой, мелодичной музыки в зале создалась какая-то особая, лирическая атмосфера. И вот когда уже зрители прониклись духом 50-х годов, директор музея Н. Жиляева повела за душевную беседу о тех, может быть, самых светлых временах из истории нашей общей Родины. Устав от жестокой пятнадцатилетней войны, люди с распахнутой душой встретили наступление мира, с энтузиазмом начали восстанавливать разрушенное хозяйство, строить новые города. Неутомимое же-

ние жить полнокровно и радостно чувствовалось и в песнях, и в нарядной одежде.

На выставке научный сотрудник Карагандинского университета З. Усманова представила свою коллекцию женской и детской одежды 50-х годов, которую она начала собирать пять лет назад. Как сказала Эмма Радикова, сначала она заинтересовалась вещами, которые остались от ее бабушки. Потом поняла, что, как археолог, она больше знает историю тысячелетия давности, чем историю близкую. Коллекцию одежды З. Усманова начала собирать с того момента, как увидела на базаре старушку, торгующую платьями своей молодости.

Чтобы наглядно показать, насколько красива и изящна была одежда 50-х, на выставке современницы из 90-х продемонстрировали одежду своих бабушек. Перед зрителями предстали юные кокетки в фетровых шляпках, в платьях из крепдешина, в перчатках, с оригинальными дамскими сумочками.

Показ мод превратил выставку не просто в яркое зрелище, а в живое действие, увлекающее за собой зрителей. И когда участники хора русской песни пели "Ой, цветет калина", "Старый клен" и многое другое, им дружно подпевали.

Пожалуй, самым экзотическим экспонатом на выставке стал патефон. Зрители молодого поколения с удивлением смотрели на то, как бережно его заводят и начинает литься музыка далеких 50-х. Т.е., кто постарше, вспоминали, быть может, с танца под патефон.

Своим впечатлением о выставке поделилась секретарь Маслихата Т. Кривоша. Она пожелала успехов в дальнейшем продолжении традиций нашего музея.

Г. ГОЛУБЕВА.

## ҚАРАБАЛЫҚТА АЙТЫС ӨТТИ

Мамыр айының 17-18 күндері Қарабалық жерінде бел-

# ФЕСТИВАЛЬ ХОРОВОЙ ПЕСНИ

Детский хор... Для многих взрослых людей это воспоминание о счастливых годах дружбы, труда, одухотворенности. Для меня это – живое существо, удивительное, всегда молодое. Хор нужно не просто создать, а вырастить, как малое дитя, наделить духовностью, профессионализмом.

Настоящим праздником души стал для нас детский фестиваль хоровой песни "Звонкие голоса", посвященный 25-летию Лисаковска. В фестивале участвовали 13 детских коллективов города. Вела программу директор музыкальной школы Н. Аксенова. Фестиваль сопровождался играми со зрителями, вопросами и ответами.

С приветственным словом к ребятам обратился заведующий горОО В. Беркут.

На фестивале не определяли победителей, но все коллективы показали прекрасное исполнение песен. Особенно зрителям понравилось выступление фольклорных групп средней школы № 5 (руководитель И. Подопригор), вокального ансамбля Дома школьников (руководитель Г. Морозова).

Прекрасно исполнил свои песни хор "Весна" детской музыкальной школы под руководством С. Ходаковской. Неплохо выступали хоровые коллективы из общеобразовательных школ.

Зал в этот день был наполнен до отказа. Звонкая песня лилась и поднимала настроение.

Г. ВАСИЛЕВСКАЯ,  
методист горОО.

Еркін ойын көрсілгесі Алхабава Соудеменген-тәң түсті.

Айттыс сөзіндегі сойлелеген қазылар алқасынан тогратасы

# "ТУРИСТ ВЕСЕЛЫЙ И НАХОДЧИВЫЙ". -

под таким названием в г. Рудном прошла дружеская встреча туристических клубов области. Был там "Родничок" из Кустаная, "Глобус" из Рудного и Лисаковский "Факел".

Конкурсная программа встречи состояла из пяти туров, в каждом из которых выступающие команды блестяще продемонстрировали не только навыки "бывалых" туристов, но и озорство, юмор, смекалку, и, кроме того, завоевали признание зрительской публики еще и как талантливые артисты.

Туристы из "Факела", по мнению компетентного жюри, оказались самыми веселыми и остроумными в конкурсе-инсценировке "Рюкзак – лица туриста". Они представили на сцене ситуацию, которая возникает с неопытными туристами, отправившимися в "дальнние странства". Это было и смешно, и поучительно.

В песенном конкурсе наша команда познакомила гостей с эстрадными звездами, которые в прошлом были, по их мнению, непревзойденными туристами.

Довольно упорной была борьба за количество баллов среди капитанов команд в их конкурсе. И вновь лучшим признан капитан команды "Факел". Нужно было придумать рассказ на тему "Куда ты завел нас, Сусанин?"

И Сергей Сычев завел всех в "Страну Дураков".

Тема самого ответственного конкурса – домашнего задания – звучала так: "Что век грядущий нам готовит?", в котором туристы-конкурсанты должны были представить в своей инсценировке будущее туризма. Достаточно оригинальной оказалась миниатюра о путь же нашей команды. В ней неподражаемые "бабульки", взирая на сегодняшнюю молодежь, давали свою оценку происходящему. Зал буквально заходился от хохота и аплодисментов.

Жюри в этом конкурсе отметило отдельным призом за артистичность выступление участника команды Сергея Коваленко.

"Лисаковские туристы – в будущем настоящие игроки КВН", – так сказали о команде "Факел" члены жюри, которую на этой встрече представили: руководитель С. Ахметов, капитан – С. Сычев, члены команды: Я. Сычева, А. Швабехер, Е. Кузьмина, А. Удилова, С. Коваленко, В. Миллер, И. Рухтина, С. Кубышта, Жанна и Радия Тлеубаевы. Ребята действительно оказались молодцами. Возможно, впереди их ждут новые и новые конкурсные туры – как на подиумах сцен, так и в настоящих туристических походах. Но, к сожалению, туристический клуб города сегодня переживает не самые лучшие свои времена – на многое не хватает средств, и существует нынче "Факел" лишь на инициативе ребят. Но для того, чтобы представить свое лицо на все возможных турслетах, этого, разумеется, недостаточно. Думаю, организационные структуры стоит подумать над тем, чтобы как-то поддержать сегодня многолетнюю традицию лисаковских туристов – ведь и во всем быть первыми.

С. ЛИБРЕХТ,  
руководитель  
молодежного центра "Миф".

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-15-22.

 ПОЗДРАВЛЯЮ!

С днем рождения

гүй актер, сахна шебері, Қазақстанның халық артисті, жерлесміз Серке Қожамқұловтың тұганының 100 жыл тулуына байланысты мектеп оқушыларының "Жас тұлдар" облыстық 5-ші ақындар айтысы откізілді. Мектеп оқушылары бұл айтыста Серке Қожамқұлов тұралы, ондай омірбанты, еңбек жолы тұрады көптен хабарлар ескендерін көрсете білді.

Айтысты ашу салтанатында бірнеше болашақ соғылған облыстық мәдениет белгімінің меншегершісі Римма Габдолқызы жас

тыстың жанаңыры Бейсақалов Есінжол соғылған. Аудан Әкімі жас тұшарларға жарыста болдармай шауып, мореге бірінші жетулердің тілек білдірді. Жас ақындарға жергілткі ақын Сония Қабылқызы арнау олецир айтыла.

Осы дүбірлі ақындар айтысында біздің қаладан коледж студенті Құлышқбаев Ерхан қытасын багын сынаш қайтты. Құлышқбаев Ерхан айтыска бірнеше қытасын отарда, озінін, оперін, ақындық шеберлігін, соғынтау үйқастығын оте жақсы меншергендігін таңдата білді.

Рұмыр Ахметчин соғынде Лисаков қаласында қазак жоқ шы? - деп жүргендеге, одан ақын шықканына оте ризашылығын білдірді.

Осы айтыска қатыннасқандарға жүдделі орыншар, бас бойтегелер, жүлделі сыйлықтар берілді. Біздің ақынның Құлышқбаев Ерхан жүдделі сыйлыққа не болды.

Екінші мектептің оқушысы Омарова Дашира онші-термеші ретинде қатасын жақсы опер көрсете білді.

М. БЕРМУХАНОВ.

## Приглашаем на праздник "ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ЗВОНКОЕ!"

31 МАЯ

10.00 - Большой зал ДК "Союз" - Ясли-сад "Сказка" приглашает на "Кроха-шоу".  
Концертная программа юных гимназистов города.

1 ИЮНЯ

- 10.00 - Площадь перед ДК "Союз" - Открытие праздника "Асыл Гульдер" - "Драгоценные цветы".  
10.00 - 12.00 - Танцевальная площадка ДК "Россия" - Детский праздник с концертом, веселыми мультиками. Играет детский духовой оркестр.  
10.30 - Аллея Труда - "Веселый балаган" - состязательно-познавательно-развлекательная игра "Найдите клад!"  
11.00 - Аллея Труда - Легкоатлетический кросс.  
11.00 - Дом школьников - "Путешествие по сказкам" - встреча в кукольном королевстве.  
11.30 - Площадь ДК "Союз" - "Мой любимый город" - конкурс рисунков на асфальте.  
12.00 - Спортивный зал ДК "Союз" - Городские соревнования по большому теннису.  
12.00 - Кафе ДК "Союз" - Кафе "Гномик" приглашает на праздник с играми, песнями, мороженым и сладостями.  
12.00 - Библиотека, филиал №2 - "Сказочная эстафета" - конкурсная программа для детей и их родителей.  
12.00 - Библиотека, филиал №3 - "В стране детства" - час отдыха.  
12.00 - Библиотека, п. Октябрьский - КВН "По сказкам Андерсена".  
12.00 - Обрядовый зал ДК "Союз" - Песни, игры, шутки, развлечения для детей-инвалидов.  
13.00 - ДК "Союз" - Соревнования по шахматам среди детей.  
13.00 - Площадь ДК "Союз" - Веселые старты для всех желающих "А ну-ка, попробуй!".  
13.00 - ДК "Союз" - Видеосалон приглашает на мультики.  
15.00 - Дом школьников - Спектакль театра "Созвездие" "Про Иванушку-дурачка".  
17.00 - Кинотеатр "Искра" - Фильм детям "Все мы немного лошади".  
18.30 - Площадь ДК "Союз" - Конкурс молодежной авторской песни "Такая молодость пора...", с участием исполнителей из гг. Кустаная, Рудного, Лисаковска. Фестиваль "Мы - молодые".  
20.00 - Площадь ДК "Союз" - Музыкальное эстрадное шоу "Лисаковск - город молодых".  
21.00 - ДК "Россия" - Дискотека.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора-2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем-2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии-2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

место под строительство котеджа с нулевым циклом. Имеется стройматериал. Тел. 2-23-44.

\*  
"Москвич - 2140" (1980 г. вып.), дачу "Урожайное-2", мотоцикл "Ик-планета" (1987 г. вып.), недорого. Обращаться: 11-9-53.

\*  
"Москвич - 2141" (1990 г. вып.) за 2500 \$. Тел. 2-02-25.

\*  
автомобиль ВАЗ-2103 (1981 г. вып.). Тел. 2-17-12.

\*  
ВАЗ-21099 (1994 г. вып., пробег 13 тыс. км). Обращаться: 4-20-43, тел. 2-31-74, после 20 часов.

\*  
новый цветной телевизор, диагональ 37 см "Дюи-Ви-Си" и новый пишущий видеокомплекс, недорого. Тел. 2-59-53.

\*  
пальто женское и мужское из высококачественной кожи. Тел. 2-27-96.

## МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Тел. 2-28-85.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Экибастузе на равноценную или двухкомнатную улучшенной планировки в г. Лисаковске. Тел. 2-58-98.

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт IV-ФЛ №732792, выданный Лисаковским ГОВД 15.09.89г. на имя Черненко М. Г., считать недействительным.

водительское удостоверение АГ-Ж №346944, выданное Магнитогорским ОТШ РОСТО 22.12.1993 года на имя Андреева Андрея Алексеевича, считать недействительным.

СЕРОШТАН Сергея.  
Чтоб все мечты  
твои сбылись.  
И чтоб, на все хватило сил.  
Чтоб в твоей жизни  
каждый день  
лишь только радость  
принесла.  
ТАНЯ.

## ЕДАМ

трехкомнатную квартиру в аренду на год. Обращаться: 5-9-54.

МЧПП "ЛИДЕР" сообщает о реорганизации предприятия в ТОО "ПКФ РУДРЕМ - СЕРВИС".

Все претензии по МЧПП "ЛИДЕР" принимаются в течение двух месяцев, по адресу: г. Рудный, тел. 2-75-28 или 2-72-35.

Выражаю сердечную благодарность начальнику электрослужбы УЖЭХ Айдосову А. Х., всему коллективу эл. службы, начальнику АиК Афанасенко Н. В., родным и близким, друзьям и соседям за оказанную моральную и материальную помощь в организации похорон безвременно умершего сына Симонова Олега.

Мать.

Коллектив АО "Лисаковскрудстрой" выражает соболезнования начальнику налоговой инспекции г. Лисаковска Мухатаеву С. Е. по поводу смерти его отца Еленбая.

Коллектив АО "КБРУ" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

ПИЛИПЕНКО Юрия Степановича.

Рег. свид. №93.  
Газета выходит в среду и субботу.  
Тираж 7047. Заказ № 2108  
Индекс - L1.